

靖州杨梅提前上市 电商冷链物流给力,线上预售火爆

# 长沙市民有口福,靖州杨梅当天到“胃”

又到了“夏至杨梅满山红”的时节,近日一阵雨一阵阳的催促,怀化靖州苗族侗族自治县的杨梅正抓紧最后时机“蹦蹦跳跳”地囤甜长个儿,再过几天就要批量上市了。

记者采访了解到,随着电商冷链物流的发展,从今年起,早上采摘的靖州杨梅,晚饭前就可送达长株潭市民的餐桌上,48小时可到达国内其他87个省市。已经新鲜上市的杨梅价格并不便宜,在当地卖到40元/公斤。

## 靖州杨梅提前上市

靖州是全国主要杨梅产区之一,特有的“木洞杨梅”享有“江南第一梅”的美誉。

“今年的杨梅成熟期较往年大幅提前,也将提前上市。”靖州杨梅促销办主任戈孝清告诉记者,今年的靖州杨梅节暨产业扶贫促销活动开幕式将从6月9日调整至6月3日举行。

5月28日早上8点,靖州后山溪顺丰收件点一开门,梅农就提着杨梅走了进来,寄出了今年靖州杨梅快递“首单”,当日顺丰靖州网点发送杨梅6000余件。顺丰速运靖州杨梅项目运营经理叶卫明透露,根据各大电商平台的预订数量来看,预计今年的收件量相比去年将翻一番,达25万件。

记者登录惠农优选等电商平台看到,靖州杨梅市场行情约为20元一斤,快递运输4斤装的一箱卖到长株潭一般约为128元。

杨梅“身价”看涨为靖州产业扶贫“添力”。戈孝清介绍,目前,靖州杨梅种植面积达10万亩,产值达10亿元,带动了1.2万余户、4.3万余人从事杨梅及相关产业,已帮助贫困户3327户、1.5万人脱贫增收,人均增收3600元以上。



采购商左莉在采摘品尝杨梅。 记者 杨田风 摄

## 物流给力,吃上当日鲜梅

5月26日,靖州渠阳镇后山溪杨梅基地,惠农网组织了电商平台、商超或微商等来自全国近百名采购商同行到此考察,对于今年的杨梅长势及味道,采购商们一致竖起大拇指,有的开始借助互联网提前预售。

杨梅是最不耐贮存的水果之一,摘下48小时内是保持口感的“黄金时间”。后山溪杨梅基地负责人吴长春说,随着电商带动、物流技术的发展,杨梅不愁卖了,从枝头到舌尖,最快半天,最迟两天可配送到全国各地。

来自靖州杨梅促销办的数据,2017年,靖州累积销售杨梅2.84万吨,销售收入6.78亿元。戈孝清透露,线上销量占比达到了45%。

“目前靖州杨梅可以实现48小时内到达全国87个城市。”顺丰速运湘南区域负责人姚伟表示,今年将开设一条靖州至长沙的杨梅全程冷链运输专线,早上采摘的杨梅当天晚上7点左右可送到长沙买家手中。

## 有望摆脱“看天吃饭”

靖州杨梅“走出去”还有着更大的瓶颈。不少梅农提到,“种杨梅就是看天吃饭,采摘的最佳时间只有10天左右,加上冷藏保鲜时间短,一旦遇上接连几天大雨等灾害性天气,杨梅就会全部烂在地里。”

这一难题有望获得解决。近日,佳惠集团向靖州企业捐赠了干雾控湿保鲜集装箱,该集装箱采用的干雾控湿保鲜新技术。据了解,该技术是以色列的国际保鲜新技术,系统将按设定的温湿度控制制冷和喷雾设施,克服了果蔬冷藏物流中失水的技术瓶颈,能将杨梅保鲜的时间由原来的30小时延长到30天。

“这真是雪中送炭、雨中送伞。”靖州科技特派员李巧华表示,这一技术将有利于扩大杨梅销售的半径,让更多优质的农产品运出大山,期待能早日推广使用。

■记者 杨田风 通讯员 熊帅

# 长沙银行IPO成功过会 将成湖南首家上市银行

本报5月29日讯 苦等9年,长沙银行的IPO之路终于修成正果!5月29日,证监会发审委对长沙银行的首发事项进行了审核,三湘都市报记者从证监会获悉,长沙银行当天成功过会,拟在上交所上市,将成为湖南首家A股上市银行,这也是今年第二家成功过会的银行。

## 9年IPO实现上市梦

公开资料显示,长沙银行于1997年成立,是湖南省首家区域性股份制商业银行,也是湖南最大的地方法人金融机构。长沙银行招股说明书显示,截至2017年9月30日,该行已设立13家分行、16家直属支行(不含总行营业部),共263个营业网点,另有13家专营机构(小企业信贷中心及分中心),并控股发起湘西、祁阳、宜章三家村镇银行和湖南长银五八消费金融股份有限公司。目前,长沙银行还在继续下沉分支机构,加大区域布局力度。

早在2009年,长沙银行就与中信证券签订上市辅导协议,开启了上市之路。到此次成功过会,长沙银行的IPO之路走了9年。

招股书披露,长沙银行本次预计发行不超过10亿股,发行后总股本不超过40.79亿股,拟在上交所上

市。长沙银行的最新年报显示,该行去年实现净利润3985亿元,较2016年增长734亿元,同比增长225.4%。

据了解,长沙银行上市募集资金将全部用于补充核心资本,提高该行的资本充足率。

## 多家湘股将获丰厚回报

长沙银行成功过会,最开心的莫过于一众股东了,多家湘股都将获得丰厚回报。

记者查询发现,长沙银行的股东名单中,上市公司可不少。湖南的上市公司中,就有友阿股份、通程控股、新华联直接或间接持股。招股书显示,友阿股份持有长沙银行2.3亿股,通程控股与控股股东通程实业合计持股2.77亿股,新华联间接持有3.42亿股。

而长沙银行近三年的平均基本每股收益为1.1元。目前,A股城商行的市盈率普遍在7-10倍之间,以此为参考,长沙银行上市后股价区间大约为7.7元-11元,算下来,这3家上市公司每家所持的股份市值将达到二十多亿元。

而上述3家上市公司入股长沙银行时间均不长,长沙银行近年来的分红力度颇大,他们的持股成本基本已收回,公司出售股权兑现收益就是纯利。

■记者 潘显璇 实习生 戴伟豪

# 贵州重庆13个景区来长推美景

本报5月29日讯 “贵州少数民族旅游、奇山异水;重庆都市文化、自然山水,丰富的旅游资源等待着你去体验感受。诗和远方就在那里,等你……”今日下午,贵州和重庆两地共13个景区来到长沙进行专场旅游推介。

推介会现场,贵州和重庆分别主打“避暑胜地”和“网红重庆+山

水之城”品牌。贵州铜仁九龙洞温泉、遵义海龙屯世界文化遗产景区、凯里下司古镇景区、西江千户苗寨、重庆世界自然遗产地天生三桥等13个景区宣传员,分别对当地的旅游度假、乡村休闲、民俗文化、美食养生等特色旅游产品进行梳理展示,景区美图、视频引得现场观众惊叹连连。 ■记者 丁鹏志

# “百万戌狗闹新春,豪礼金条送不停”活动仍火爆进行中



说起10克足金金条,你会不会第一反应就是即开票生肖系列“戌戌狗-福禄寿喜”?不知不觉,“百万戌狗闹新春,豪礼金条送不停”的“戌戌狗-福禄寿喜”上市礼馈活动仅剩一个多月,截至5月22日,还有30根10克足金金条“无人认领”,会是你的吗?

今年2月1日,20元面值的生肖票“戌戌狗-福禄寿喜”登陆三湘,“戌戌狗-福禄寿喜”一等奖100万元。该票主要采用两

同图的玩法,简单、易上手。此外“狗”图符即中玩法,为游戏增添更多乐趣。具体为:刮开覆盖膜,如果在同一局游戏中刮出两个相同的图符,即可获得该局游戏下方所对应的奖金;如果在任意一局游戏中刮出“狗”的图案图符,即可获得该局游戏下方所对应的奖金。共12局游戏,兼中兼得。近四个月过去了,“戌戌狗-福禄寿喜”刮刮乐的100万元一等奖得主仍然成谜,100根10克足金金条已中出70根,剩下的37天,抢30根金条,这样的美事,幸运的你值得拥有。

“百万戌狗闹新春,豪礼金条送不停”礼馈活动将持续至6月30日。若在“戌戌狗-福禄寿喜”彩票中刮出“金条”特殊奖符,即可中得10克足金金条一

根。中得金条的彩民,需携带中奖彩票和本人有效身份证件前往本地区市州福利彩票发行中心办理领奖登记手续,于2018年7月10日前未办理领奖登记手续的,视作自动弃奖。市州福彩中心负责查验彩票和证件(查验前要求彩民在彩票背面签名),查验完成后填写好《“戌戌狗-福禄寿喜”营销活动(金条)奖品彩民领奖信息登记表》并经彩民签字确认。市州福彩中心将彩票和填写完整的领奖信息登记表等资料邮寄至省中心,省中心对相关资料进行查验后,再将金条奖品直接快递至幸运彩民。在此,湖南福彩特别提醒广大彩民,如果中了金条,请及时申报,以免错过兑奖有效期。 ■木子

### 中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年5月29日 第2018142期 开奖号码: 9 3 7

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	683	1040	710320
组选三	0	346	0
组选六	1089	173	188397

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票 双色球 开奖信息

2018年5月29日 第2018061期 开奖号码

红球: 10 18 23 11 09 12 蓝球: 07

奖池累计金额: 931563495元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	15	0	5915270
二等奖	○○○○○○	213	7	80569
三等奖	○○○○○●	2086	60	3000
四等奖	○○○○●●	109024	3671	200
五等奖	○○○○●●	1821534	64818	10
六等奖	○○●●●●	9605304	327427	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!